

## 新郑又新增一个创业园

# “新郑市创业孵化园”助力大学生创业创新

本报讯 近日,郑州市众享科技创业孵化器有限公司被新郑市人力资源和社会保障局评为“新郑市创业孵化园”,这是新郑市人社局积极落实“大众创业,万众创新”政策的有效举措。此举将有效推动大学生创业热潮,为新郑经济发展注入新的活力。

郑州市众享科技创业孵化器有限公司位于新郑市龙湖镇华南城产业园内,集创业创新、创业服务、项目孵化等为一体。目前该公司已累计完成大学生实训1500人次,开通网店150多个,孵化成功且运行良好学生团队15个,有力推动了大学生创业创新。

新郑市人社局根据创业孵化园认定的文件精神,严格程序、规范



操作,经材料申报、实地核查、初步拟定、公示公告、审批确定等环节,该公司被评为新郑市创业孵化园。下一步,新郑市人社局将继续

做好创业孵化园的指导、服务、监督工作,确保孵化园持续健康发展。  
新郑时报 李显文  
通讯员 赵红杰 文/图

## 新郑市市场监管局集中开展中秋节前食品安全检查活动



本报讯 中秋佳节将至,为保障节日期间食品消费安全,确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日,连日来,新郑市市场监管局全面开展节前食品安全检查,把好人民群众“舌尖安全关”。

根据节日期间食品市场消费特点,这次检查主要以食品批发市场、集贸市场、大中型超市为重点区域,以月饼、糕点、米面油、乳制品、饮料等消费量大、易腐败变质食品为重点品种。该局执法人员仔细检查了

食品经营者是否严格落实进货查验制度,贮藏和销售条件是否符合规定条件,是否落实防蝇、防虫、防尘等防护措施,散装产品标签是否符合要求等,确保食品经营者主体资格合法、食品质量合格、经营行为规范。

此次检查活动,进一步规范了食品经营单位的行为,降低了食品安全风险,为市民营造了一个安全放心的消费环境。新郑时报 李显文  
通讯员 李旭超 文/图

## 猕猴桃“坐车”出村助脱贫 具茨山管委会开启“甜蜜的事业”

本报讯 9月1日,伴随着汽车的轰鸣声,新郑市具茨山管委会大槐树村猕猴桃谷2019年第一批成熟的猕猴桃“坐”上了物流车,实现了农产品由种植基地到消费者的无缝对接。

村内与猕猴桃谷签订带贫协议的贫困户展开了笑颜。“我们把土地流转给了公司,能拿一笔土地流转费用,公司又聘请我们回来工作,学得快的技术工,一天工资能拿150块呢,日子真是越过越好了!”一名在猕猴桃谷工作的老汉乐呵呵地说。

### 猕猴桃种植专业合作社显成效

为了让猕猴桃这个高产、高收益的经济作物落户具茨山,带动群众脱贫致富,猕猴桃谷农业科技有限公司的负责人白林松可下了不少功夫。

“现在不是讲求回归田园,反哺农业吗,我就想自己做做试试。后来无意中看到《诗经·桧风》上写‘隰有萋楚,猗猗其枝’,萋楚就是猕猴桃,我们这里早在两千多年前就有猕猴桃,让这种古老的物种在具茨山上重新焕发生机将是怎样的盛景,我就想尝试看看。”白林松这样总结他的初衷,带着一丝文人的浪漫。

然后他就开始查资料、找专家,四处学习观摩。2016年考察学习归来的白林松下定决心要在具茨山种植猕猴桃,这与积极培育高效农业产业、带动辖区群众脱贫致富的具茨山管委会一拍即合,当即成立了新郑市猕猴桃谷猕猴桃种植专业合作社,下定决心要让猕猴桃在具茨山重新扎根。

流转了村内群众的200余亩土地,白林松就开始了他的征程。在山里做农业,远不如白林松想



象中的轻松。

选地块、栽种、除草,每一样都需要他亲力亲为。请的也有帮工,但是他们多是村里的贫困户,热心是热心的,但是技术方面一点也不懂,需要从头到尾地教,甚至为了保障品质,他还学习了蜂蜜养殖技术。为了试验哪一个品种更合适,他前前后后栽种了26种之多的猕猴桃。为了保障果品,他坚持不让果树早挂果,到了成熟的季节,他却迟迟不卖,有人问及,他才说道:“今年后期雨水量大,目前确实可以卖,但品相并不完美,要做就要有最好的品质,上市时间再推迟一周。”

终于到了他认为品相完美的时刻,摘一个下来,黄心绿瓢,清甜多汁,一下子就征服了大家的味觉。订单络绎不绝,快递车往返不断。

白林松既开心也闹心:“去年我们便将产出的猕猴桃送到了中国农业科学院郑州果树研究院进行了测评,并参加了国家猕猴桃科技创新联盟的评比,拿到了全国优质猕猴桃品鉴会金奖,产品好,消费者都愿意买,但是目前产量太少了,只有最早种下的30余亩开始规模挂果,才上市3天,大家就快买光了,现在园内就只剩下专门留的一些采摘果品和晚熟品种了。到2020年,我这整片园区都将进入盛果期,预计年产量能达700余吨,年产值将近千万。”

### 扩大种植规模前程似锦

火爆的销售境况给了白林松更多的动力,也让他有了更大的愿望,他希望通过带动更多的群众和村集体来种植猕猴桃,让大家都能守着绿水青山,把日子过好。不断有周边村落的村干部、致富能人到猕猴桃谷观摩,他毫不藏私。“猕猴桃富含丰富的维生素,营养价值极高,也非常符合现代人对于健康食品的追求。同时具茨山地处北纬34.4度,年平均日照时数为2114.2小时,1971~2000年平均降水量为676.1毫米,年均霜期152天,冷暖适中,四季分明,昼夜温差大,地下水呈天然弱碱,非常适合种植猕猴桃,尤其是我们试验选种出来的金桃,更是品味极佳,非常适合中国人的口感。”白林松从地域优势到产品质量,从培植技术到亩产产量,从市场分析到产品销售,从投入成本到预估收益,一点点掰开了、揉碎了给大家讲。

“我是希望大家都种一点儿。我去过陕西和四川等大型猕猴桃产地,做产业大家聚力抱团,才能成规模成气候。何况具茨山本来就是旅游区,如果能种植成千上万亩猕猴桃,我们这里也就成了产区了,到时候会有更广阔的市场和更多的机遇。”白林松一脸憧憬,仿佛已经看到了瓜果满山的具茨山的前景。

新郑时报 李显文  
通讯员 赵颖 文/图

## 东郭寺村田园综合体美丽乡村项目签约 打造全国“美丽乡村百强村”



本报讯 为积极谋划和实施乡村振兴战略,调整优化乡村产业结构,充分利用区位优势和文化优势,以文化旅游融合发展为指引,积极探索乡村旅游,因地制宜开发利用,充分发挥文旅融合在乡村振兴中的重要作用,切实增强群众的获得感、幸福感,8月23日,在美丽乡村新郑市城关乡东郭寺村举行了新郑市城关乡东郭寺村田园综合体美丽乡村项目签约仪式。

据了解,河南溱洧文化传播有限公司是河南北方集团的全资子公司,成立于1998年。主要业务有文化艺术交流策划、企业管理咨询、企业营销策划、企业形象策划、会议及展览展示服务,主要客户有河南移动、河南联通等,主要策划作品有河南郑风牡丹园、河南溱洧四季花海项目、黄漂纪念文旅漂流、郑风帐篷节、郑风四季花海书画笔会、郑风牡丹节摄影大赛等活动的策划、组织和实施。

东郭寺村田园综合体美丽乡村项目是集循环农业、创意农业、农事体验于一体的富民项目,体现了现代技术、管理理念跟乡土文化的融合,将美丽乡村建设与产业发展结合,利用东郭寺村现有文化资源、土地资源等,充分发挥“文化+旅游+产业”的带动作用。通过对东郭寺村进行整体策划来提高村内整体形象;以“春有牡丹、夏有荷花、秋有菊花、冬有腊梅”的四季花海项目来深挖牡丹相关产业链;以打造特色风情商业街来增加旅游亮点;以村现有资源开发新型民宿、温泉洗浴;以挖掘村内历史文化,共同生产开发和运营管理,推动“白居易”文化产业发展。东郭寺村田园综合体美丽乡村项目建成后,将极大地促进东郭寺村集体经济的发展,提升东郭寺村整体形象,力争将东郭寺村打造成全国“美丽乡村百强村”。  
新郑时报 李显文 文/图